COMUNE DI POGGIOMARINO

PROVINCIA DI NAPOLI
AFFARI SOCIALI

Piazza De Marinis n. 2 - c.a.p. 80040

Tel. 081 865 8111 - Fax 081865 82 50

Del 23/11/2016
Alla CUC di Pompei
Al CED del Comune di Poggiomarino

Oggetto: Gara servizio mensa scolastica Poggiomarino Cig: 6860481803
Risposta quesiti.

Unitamente alla presente si inoltrano le risposte ai quesiti pervenuti alla
sottoscritta relativamente alla gara in oggetto, con preghiera di procedere alla
pubblicazione sul sito istituzionale.

Si porgono cordiali saluti

Il Responsabile del Settore

3@. Luisa Be re
Qdu:o S BT I



QUESITON. 1

Premesso che il bando, conformemente alla deliberazione dell’ANAC n. 22 Adunanza del 8 maggio
2013, rispettando quindi i principi di libera concorrenza, di liberta di stabilimento, di libera prestazione
dei servizi e di parita di trattamento, prevede l'obbligo, in caso di aggiudicazione, a procurarsi la
disponibilita di un centro di cottura ubicato entro un massimo di 20 Km dal Comune di Poggiomarino,
vedendo tale requisito quindi come un requisito di esecuzione del servizio e non di partecipazione alla
gara.

Premesso che per la partecipazione alla gara & necessario essere in possesso della certificazione del
sistema di qualita, ovviamente riferita al centro cottura con il quale si intende svolgere il
servizio, conforme alle norme europee UNI EN IS0 9001:2008 per servizi di refezione.

Pertanto, nel caso in cui una ditta, che intende partecipare alla gara, non & gia in possesso del centro di
cottura, non pud essere in possesso della certificazione di qualita richiesta.

Tutto cid premesso il quesito che si pone & il seguente: nelle ipotesi suddette & possibile considerare
anche la certificazione di qualita richiesta come un requisito di esecuzione del sevizio e non di
partecipazione alla gara e quindj, ai fini dell'ammissione alla gara, dichiarare di obbligarsi ad ottenere
la certificazione entro la data di esecuzione del servizio?

RISPOSTA

Nell’ ipotesi indicata nel quesito si puo considerare anche la certificazione di qualita come requisito di
esecuzione del servizi, pertanto ai fini dell'ammissione alla gara bisogna che la ditta partecipante si
obblighi ad ottenere la certificazione entro la data di esecuzione del servizio.

QUESITON. 2

Si chiede se per partecipare alla manifestazione di interesse é necessario allegare il certificato di
avvenuto sopralluogo, oppure é sufficiente la dichiarazione “di essersi recata presso i centri di
Refezione come indicati nel Capitolato d’appalto”

RISPOSTA

E’ sufficiente 'autocertificazione “di essersi recata presso i centri di Refezione come indicati nel
Capitolato d’appalto”



